

КОММУНИСТ

ОРГАН ГУБЪ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРНОМА И РАЙОННОМ КПСС,
ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 132 (5293)
ица 15 коп.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 НОЯБРЯ 1954 ГОДА

25-й год
издания



Плакат художника А. Антоныча, выпущенный ИЗЮГИЗ.

ПРАЗДНИЧНЫЙ ГОРОД

На город праздничный взгляни:
Светлей он, многолюдней.
Мы в яркой праздничной славе
Чужесных наших будней.

Мы в светлый праздник
Славим труд
И трудовых героев.
Чьи руки коммунизм кукоет,
Чьи руки социальн строят.

Возвзгались вверх, под небеса,
Барисы наших строек,
Вот новых зданий корпуса,
Бок о бок встали строения...

Не сразу город возведен,
Он вырос вместе с нами.
Завод, и клуб, и стадион—
Все строили мы сами.

Рассвет и строится страна
Для нас, для лучшей жизни.
Рассвет страна, итег она
И вершина коммунизма.

И хоронюет город,
И зеленюет парки,
И каждый светлый день
Труда

Для нас— как праздник
Яркий!

Алексей Революк.

Торжественные заседания и вечера, посвященные 37-й годовщине Великого Октября

Радостными событиями были наполнены праздничные трудовые дни трудящихся нашего города и района. Вместе со всеми советскими людьми они проводили итоги социалистического соревнования. Многие предприятия и колхозы досрочно выполнили свои обязательства.

В обстановке большой политической активности проходили торжественные собрания, заседания и вечера трудящихся, посвященные 37-й годов-

щине Великого Октября на заводах «Стекловолокно», Хрустальный, «Врачное Эхо», на Гусевском и Панфиловском горбромприпартах, в колхозе «Большевик», Дзержинском Доме культуры и других предприятиях и колхозах.

Вчера в клубе стекловолокна им. Дзержинского состоялось торжественное заседание Губъ-Хрустального городского Совета депутатов трудящихся совместно с общественными организациями города.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза—великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

ПОД ЗНАМЕНОМ ОКТЯБРЯ

Народы Советского Союза и трудящиеся всего мира торжественно празднуют тридцать седьмую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Тридцать семь лет минуло с тех пор, как рабочий класс нашей страны в союзе с беднейшей крестьянкой, под руководством Коммунистической партии, во главе с бесмертным Лениным провозгласил фронт интернационала и утвердил на одной шестой части земли диктатуру пролетариата, власть рабочих и крестьян. Крейсер «Аврора» грозом своих пушек, направленных революционными матросами на Зимний дворец, возвестила тогда начало новой эры в истории человечества—эры крушения капитализма и торжества социализма и коммунизма.

Многовековая история человечества не знала такого грандиозного явления, как Великая Октябрьская социалистическая революция. Она означала коренной поворот от старого, капиталистического мира к новому, социалистическому миру.

С победой Октябрьской революции наша Родина была освобождена от националистической диктатуры, освобождена от положения полуколониальной страны, зависимой от мирового империализма, и вышла на широкие просторы социалистических преобразований. В результате Октябрьской революции и победы социализма в нашей стране были ликвидированы все эксплуататорские классы и эксплуатация человека человеком, утвердился новый общественный социалистический строй. Октябрьская революция уничтожила национальный гнет, создала все условия для непрерывного роста материального уровня трудящихся.

Великий Ленин видел высший принцип диктатуры пролетариата в осуществлении союза пролетариата с трудящимися крестьянством, такого союза, который пролетариат мог бы удерживать в руках до тех пор, пока государственная власть направляет развитие общества к социализму.

Союз рабочего класса и крестьянства являлся той силой, которая дала возможность процветать в нашей стране и сотрудничеством светлых эксплуататорских классов, ориентированных на уничтожение новой, социалистической строй. Советский народ в короткий исторический срок превратил свою страну из отсталой, аграрной, индустриально-деревенной страны в передовую, могучую, индустриальную державу, построив социализм и ныне успешно возмущает величайшее звание коммунизма.

В постулятьном движении советского народа и восточных государств и других специалистов.

восхищают и организуют рабочих, колхозников, интеллигенцию страны на новые трудовые подвиги, направляя их творческую энергию к единой цели—торжеству коммунизма.

Полный несомненных творческих сил, советский народ встретил тридцать седьмую годовщину Великого Октября новыми достижениями во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Успешно развивается пятилетняя индустрия—основа основ социалистического хозяйства. Достаточно сказать, что в 1954 году выработка стали увеличилась в сравнении с 1950 годом на 51 процент, добыча угля—на 33 процента, выработка электроэнергии—на 63 процента, производительность труда, образование—на 30 процентов. Темпы развития народного хозяйства СССР продолжают неуклонно расти. Если в первом полугодии 1953 году валовая продукция всей промышленности СССР возросла по сравнению с первым полугодием 1952 года на 9 процентов, то в первом полугодии 1954 году этот рост составляет по сравнению с соответствующим периодом 1953 года 14 процентов. Перевоплощен план добычи угля, нефти, промисловых товаров, электроэнергии, тракторов, машин, сельскохозмашин и другой продукции легкой индустрии.

Советская промышленность вывела сверх плана значительно количество товаров народного потребления. Объем производства этих товаров увеличивается в нынешнем году в сравнении с 1950 годом более чем на 60 процентов, а товароворот—на 75 процентов. Это значит, что задания пятилетнего плана по производству товаров народного потребления и по товаровороту будут выполнены досрочно—за 4 года.

Осуществляемые Коммунистической партией и Советским правительством меры по дальнейшему подъему всех отраслей социалистического хозяйства вызвали могучий трудовой подъем среди советских людей. Всенародный деловитый энтузиазм, основанный деловитых и залежных работах. По призыву партии и правительства на освоение этих земель со всех концов страны едут и активно включаются в работу советские патриоты.

Нам промышленность значительно расширяет выпуск тракторов и сельскохозмашин, что в еще большей степени позволяет механизировать сельскохозмашинное производство. МТС, колхозы и совхозы укрепляются кадрами агрономов, зоотехников, лесников и других специалистов.

Благо пейзажа, пролетание народа являются для Коммунистической партии и Советского правительства законом. Развернувшись в нашей стране борьба за дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства и крутой подъем производства предметов народного потребления имеет своей целью улучшение жизни народа, более полное удовлетворение его растущих материальных и культурных потребностей.

Для успешного решения этой задачи необходимо, чтобы на всех участках социалистического строительства на каждом заводе и фабрике, в каждом колхозе и совхозе, в каждой МТС—было обеспечено безусловное выполнение заданий пятилетнего и пятилетних народнохозяйственных планов. Нужно развернуть всенародное движение за значительный рост производительности труда. В этом решающее условие дальнейшего подъема и всестороннего развития народного хозяйства страны.

Вместе с советским народом торжественно и радостно празднуют тридцать седьмую годовщину Октябрьской революции трудящиеся Итальянской Народной Республики, европейских стран народной демократии, прогрессивное человечество всего мира. В неуклонном росте сил Советского Союза, в бурном развитии его экономики и культуры все честные люди видят, что могут достигнуть трудящиеся, когда они сами управляют страной, когда они сами могут принести мирный социальный труд.

Перед лицом угрозам новой мировой войны все теснее сплачивается союз ряды лагеря мира и демократии, растет и укрепляется международный фронт борьбы за мир. У всех доблестных народов мира все более великой ценю, чем завоевание дальнейшего ослабления международной напряженности, всемерно содействовать мирному сотрудничеству народов.

В борьбе за мир все честные люди поддерживают миролюбивый внешнеполитический курс Советского Союза, великий социалистический труд нашего народа. В эти дни сотни миллионов людей устремляют свои взоры к Советскому Союзу, который как гигантский маяк освещает человечеству путь к светлому будущему.

Торжественно празднует тридцать седьмую годовщину Октябрьской революции, советские люди предельно решительны и влиятельны в своем стремлении укрепить могущество своей социалистической Родины—несокрушимого оплота мира во всем мире. Под руководством Коммунистической партии наш народ уверенно идет вперед, к победе коммунизма.

Совету Министров Союза ССР Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

Совет Министров РСФСР докладывает, что колхозам и совхозам Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, осуществляющим плановую экономику, в соответствии с Программой партии и Программой правительства, утвержденной Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров Союза ССР, досрочно выполнены государственные планы хлебопашества.

В текущем году колхозы и совхозы достигли планов и перевыполнили государственные задания по производству хлеба на эту дату в 1953 году. Перевыполнен план сдачи пшеницы и кукурузы, сычужного молока, чем в прошлом году; пшеницы на 252 миллиона пудов, кукурузы и картофеля на 19 миллионов пудов, овса и ячменя на 65 миллионов пудов и кукурузы на 12 миллионов пудов. Многие колхозы перевыполнили план сдачи картофеля за работы МТС и продажу излишков хлеба государству.

Серьезных успехов в увеличении производства зерна добились колхозы, МТС и совхозы Сибири и Урала, особенно в этом году значительные площади зерновых и озимых земель. Колхозы и совхозы Сибири сдали государству хлеба на эту дату в 1953 году. Туркменские колхозы и совхозы Алтайского края сдали и продали государству хлеба 221,7 миллиона пудов, в том числе пшеницы 191 миллион пудов. Новосибирская область сдала хлеба государству на 53 миллиона пудов. Омская область — на 40 миллионов пудов, Красноярский край — на 22 миллиона пудов и Кузнецкий край — на 14,3 миллиона пудов больше, чем в прошлом году.

Больше всего хлеба, краев и автономных республик РСФСР досрочно и значительно больше, чем в прошлом году, выполнили в перевыполнении государственные планы хлебопашества. Хабаровский Край досрочно выполнил государственные задания на 110 миллионов пудов, Башкирская АССР — 63 миллиона пудов.

На 1 ноября 1954 г. сдаю государству картофеля на 702 тысячи тонн больше, чем на эту дату в прошлом году, овшей — на 341 тысячу тонн, молока — на 270 тысяч тонн и мяса — на 7 тысяч тонн.

В текущем году возросли доходы колхозов, что позволяет значительно расширить строительство производственных, культурно-бытовых помещений и увеличить колхозникам выдачу денег и продуктов на трудящиеся.

Колхозы, МТС и совхозы Российской Федерации производят большую работу по созданию условий для получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур в 1955 году. Перевыполнен план сева озимых культур и планов величин целинных и залежных земель под урожай 1955 года. Величина збига на 6 миллионов гектаров больше, чем в прошлом году. В колхозах засеяны семенами озимых культур в 1953 году на 6 714 тысяч гектаров, зима-затоплена на 43 тысячи центнеров, картофеля на 8 319 тысяч центнеров больше, чем в прошлом году.

Машино-тракторные станции республики проявили в колхозах всех работ, в перевозке на выгоду, на 35,6 миллиона гектаров больше, чем было сделано в 1953 году. Перевыполнен план уборки зерновых культур комбайнами, убрано на 6 миллионов гектаров больше, чем в прошлом году.

Колхозы и совхозы республики проводят работы по дальнейшему развитию и повышению производительности общественной животноводства. Губроек коров заготовлено в колхозах на 4,5 миллиона тонн и заготовлено свинца на — 2,9 миллиона тонн больше, чем в 1953 году.

Огромную помощь сельскому хозяйству, особенно в уборке урожая и хлебопашества, оказали рабочие и служащие прицепных тракторов, транспортов, устроенных в органы знаний, студенты и учащиеся.

Колхозы и колхозники, работники МТС и совхозов, руководствуясь решениями съездов колхозов, партийно-мартовского и январского Пленума ЦК КПСС, принимают все меры к тому, чтобы привести в действие огромные резервы, которыми располагает колхозы, МТС и совхозы, и добиться мощного подъема сельского хозяйства республиканской РСФСР.

Совет Министров РСФСР

4 ноября 1954 года.

Художественная самодеятельность школьников

4 ноября художественную самодеятельность, посвященную празднику Октября, показали пионеры и школьники городской начальной школы № 4.

Ученица 4 класса Анна Яковлева в хор 3-го отряда исполнил песню «Пирюки пролетариата». «Младшица», «Збонь», «Добрыню тепло пригласили в гости», «Встретили Баренца (песня за прочтением стихотворения «Красный галстук») в Кузнецком Валерий — «Двадцатый отряд».

Группа девочек 3 и 4 классов хорошо исполнила песню «Восточного моря», а девочки Чибриш — утреница 4-го класса Баранова.

В художественной самодеятельности участвовало более 100 мальчиков и девочек.

Г. Иванов.

Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — незыблемая основа советского строя!

★ ★ ★ КУЗНЕЦ

Кто не знает на Гусевском торфоразработчик старого предприятия — кузнец Тимофей Иванович Гавриленко. За добротную и безупречную работу Советское правительство удостоило его высшей наградой — орденом Ленина.

Тимофей Иванович 62 года, но выглядит он молодым. Любит задачи выполнять раньше срока. Готовый план им завершил в октябре на 123 процента.

Но один раз нам приходится наблюдать за работой опытного кузнеца. Везь только что был вынут из горна кусок железа, раскаленный до бела, а уж он принял нужную форму после нескольких ударов молотом. Сварку при этом затрачивает немного времени, чтобы получалась готовая деталь.

Тимофей Иванович большой мастер и кузачий силой. Своей силой и мастерством поразил друзей. У него кузнечное дело научился Василий Дядюкин, Александр Мисинков и многие другие. И все они гордятся своим учителем.

В заключительной беседе Тимофей Иванович рассказал:

— Мой отец тоже был кузнецом. И часто — ему помогал, организуя работу его работников. Когда был легким ковалем,

занимал место отца у заводского молота, а в это время и кузю для блага народа.

— Хотя мне уже много лет, но в работе не устаю работать, выполняю по трудовым нормам за смену.

Вот на вахту в честь Ветеранов октября, мы решили изготовить больше тысяч ипаловых хомутов к формующим гусеницам и прокатистскому косяку частей к трактору. Это общественные задания. Тимофей Иванович хорошей смеянкой, любит своих детей, а их у него 8 человек. И все им он дал образование. И все им он дал — теперь это активные строители коммунистического общества. Старшая его Алексеева — инженер, Александр — техник, дочери Александрия и Мария — учительницы.

Вечера в свободное время Тимофей Иванович посвящает чтению выписок из газет «Известия» и «Правда», изучению литературы.

— Отставай от жизни нельзя, говорит старый кузнец. — У меня есть еще достаточно сил и способностей, чтобы самоотверженно трудом отвечать на работу партии в правительстве, ускорить движение любимой Родины к светозному будущему, к коммунизму.

М. Бурлаков,
И. Сиваров.

К новым достижениям в труде

Октябрьские торжества текстильной фабрики «Красный Профлетер» отмечают в обстановке трудового и политического подъема. Перевыполнен социалистический обязательство за десять месяцев, прошедших с начала года.

Родные дано 1.372.000 метров сверхплановой ткани и достигли техн планки.

Только коллектив второго ткацкого цеха, которому за трудовые достижения трижды вручалась общифабричная Красная знамя, дан в октябре перевыполнил и задание 74 тысячи метров добротной тка-

ни, а всего за десять месяцев — 888 200 метров.

К светозному празднику трудящиеся добросовестно выполняли и коллективные задания коллекта, которым руководит помощник мастера коммунист Г. Ирвинг. За три месяца октябрьского программы, коллектив группы базов тысяч метров сверхплановой ткани.

Будем и дальше работать так, чтобы как можно больше дать Родине ткачи.

К. Семенов,
бригадир.

Литературные задания — досрочно

17 лет Великому Октябрю... Достойно ознаменуем этот светлый праздник трудящихся — вот таких заданий и трудятся все рабочие, инженеры, технические работники и служащие Арпатского завода.

Развернуто социалистическое соревнование пришло на железные результаты. Досрочно выполнены достигнутые программы по выпуску промышленной продукции, а также принятые обязательства, арпатчане выступили на 330 тысяч рублей продукции сверх задания, увеличили производительность труда по сравнению с прошлым годом на 9,3 процента.

Сейчас наш завод выпускает промышленную продукцию более ста наименований, которую можно встретить во всех уголках Советского Союза и в странах народной демократии. В конце октября, например, прекратил отрываться партия арпатчан для строителей здания Аурора Шауки в Варшаве.

Многие рабочие завода отмечают праздник народнохозяйственного плана пятый летичный. Так за три года и семь месяцев, прошедших с начала пятилетки, токарь М. А. Усова, лучший обрубщик П. И. Савельев выполнили задания своего лет, формируя М. Калашников, старшина П. И. Понькин, слесари Г. И. Михайлов — 6 лет, записчик С. Курочкин — 5, токарь ремонтного цеха П. Киселев — 10, бригадир хозяйственной части В. Е. Алабзаров — 15 годовых заданий. И таких у нас перебранный много. И также перевыполнили пятилетний план.

Да как нет ничего душевного, как отдать свой труд на дальнейший расцвет любимой Родины, нашей в коммунизм.

Б. Леонтьев,
токарь.



Перевыполнившие нормы производительности. Спешимся: (слева направо) старший мастер машиностроительного цеха стехлозавода им. Дзержинского М. Г. Суков; Волк выдался им бригадир только в октябрьском месяце за три месяца октябрьского программы, коллектив группы базов тысяч метров сверхплановой ткани. Будем и дальше работать так, чтобы как можно больше дать Родине ткачи.

Бригадир цеха гилотирного № 21 Гусевского торфоразработчика А. С. Кукушев, награжденный медалью «За трудовое отличие».